

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Март 2013

№9

Газета школьной организации детского самоуправления
«Республика Детства». Основана в марте 2012 года

С П Р А З Д Н И К О М В Е С Н Ы !



*Как выразить любовь словами
Самой доброй, самой лучшей - моей маме.
Я к ней прижмусь , цветы ей подарю -
Она поймет, как я ее люблю...*

Ученик 6 класса
Зорин Антон

*Обучающиеся МАОУ «Сосновская основная
общеобразовательная школа поздравляют с праздником*

весны всех бабушек, мам, сестёр, одноклассниц с праздником ВЕСНЫ!

Школьные новости

Уголок безопасности ДД

Все люди большие и маленькие, как только выйдут из дома, так сразу становятся пешеходами.

- Легко ли быть пешеходами? – спросили мы у ребят.

- Чего легче! Шагнул левой ногой, шагнул правой, левой-правой, левой-правой. Только и всего! – это был их ответ.

Шагать и в самом деле не трудно. По комнате, по парку, по лесной тропинке. Но улица не парк, а дорога – не тропинка.

Настоящий пешеход – это тот, кто спокойно идёт по шумному городу и по тихой дороге, кто не шарахается от автомобилей, мотоциклов и автобусов. Настоящий пешеход и сам никогда не мешает машинам и сам под машину никогда не попадёт. А как всему этому научиться?

Машины ездят по строгим правилам. Каждый водитель знает эти правила назубок! Для пешеходов есть тоже правила. Если не знать, ни за что не стать хорошим пешеходом

Мы, ученики Сосновской школы Дорошенко Виталий и Зорин Антон, приглашаем вас на первое занятие в **Школу пешехода**, где познакомимся с историей дороги и повторим правила пешеходов.

Сразу возникает вопрос: что такое дорога? Дорога – искусственное сооружение, специально приспособленное для движения транспортных средств и пешеходов. Но как она появилась? Было это очень давно. Люди жили тогда в непроходимых лесах. Разводили скот, охотились, собирали мёд, ловили рыбу. Трудно было пробираться сквозь дремучие леса, но это было необходимо. И люди стали прорубать в лесах проходы. Их стали называть «путинами».

Путины соединяли между собой населённые пункты, их стали называть дорогами. Много дорог в нашей стране. Проехать по всем – это всё равно, что два раза совершить путешествие на Луну и обратно. Как вы думаете, какое главное качество дороги? *Это ширина и покрытие*. Нам очень нравится, когда дорога широкая и ровная. Но какая она была раньше, когда-то давным-давно, когда ещё и в помине не было никаких машин и единственным средством передвижения были конные упряжки, чтобы прохожие и кареты не вязли в грязи дороги стали покрывать твёрдым покрытием. В России первые дороги были сделаны из круглых, уложенных рядами брёвен. Представляете, как на этой дороге трясло?

Школьные новости



Первые дороги в России

Главными московскими улицами было решено замостить камнем в 1692 году. По царскому указу в город никого не пропускали, пока не сдадут страже три камня, не меньше гусиного яйца.



Так появились МОСТОВЫЕ

Первая дорога в России появилась в 1722 году (почти триста лет назад). По приказу царя Петра I её проложили между Москвой и Петербургом. Дорогу покрыли гравием.

Сейчас дороги покрывают асфальтом. Бегут дороги от города к городу, от посёлка к посёлку. Бегут по равнинам, пересекают реки, пробираются сквозь дремучие леса, вьются по склонам гор, словно паутиной покрывают землю. Подойдёт дорога к городу, расступятся перед ней дома с широкими улицами.

Все дороги состоят из двух частей: проезжей части и тротуара. Раньше на улицах не было тротуаров. С каждым годом становилось всё больше и больше экипажей, и росло число несчастных случаев. В 1782 году в Париже

построили новое здание театра. По улицам двигалось большое количество карет и пешеходов. Кареты сталкивали, давили людей. И люди вместо театра попадали в больницу.

Школьные новости

Тогда городские власти разделили дорогу между каретами и пешеходами. Люди стали ходить по тротуару, а чтобы на тротуар не заезжали экипажи или сани, его приподняли над проезжей частью.



Первые тротуары в России

Тротуар – в переводе с французского обозначает «дорога для пешеходов». Сейчас тротуары есть во всех городах и деревнях. Эта часть улицы безраздельно принадлежит людям. На оживлённых улицах тротуары отделяют от проезжей части яркими ограждениями. Тротуары устраивают выше, чем проезжую часть, для того, чтобы в дождь с них быстрее стекала вода, чтобы машины случайно не заезжали на тротуар и не задевали прохожих, чтобы обезопасить пешеходов, оградить их от транспорта. В наше время трудно представить, что можно обойтись без тротуара.

Как видите из истории дороги, ещё в далёкой древности возникла необходимость разделить дорогу на две части. Но как же теперь можно перейти с одной стороны улицы на другую? Как перейти мостовую? Необходим командир, который будет останавливать машины, и пропускать пешеходов. И тогда :

Встало с краю улицы в длинном сапоге

Чучело трёхглазое на одной ноге.

Где машины движутся,

Где сошлись пути.

Помогает улицу людям перейти.

Что это за «чучело трёхглазое»?

- **Светофор!** – уверенно ответят даже дошколята.

Своё происхождение светофоры ведут от семафоров (в переводе с греческого «носители света»), которые применялись на железных дорогах и имели два цвета – красный и зелёный. Такой семафор более ста лет назад был установлен на улицах Лондона. Но, чтобы не было столкновений, нужен был

какой-то промежуток времени между зелёными и красными сигналами. И тогда люди придумали жёлтый цвет.

Школьные новости

В нашей стране первый светофор появился на улицах Москвы в 1929 году. Он представлял собой круг, разделённый на три сектора: красный, жёлтый и зелёный. По кругу, как по циферблату часов, двигалась стрелка. Управлял таким светофором специально представленный к нему регулировщик. Но уже несколько лет такой светофор заменили на электрический, который действует и сегодня.

Вот и замечательно! Мы познакомились с историей появления мостовой , светофора. И мы думаем, что самое время повторить правила поведения на дороге в весеннее – летний период.

Первое* занятие в **ШКОЛЕ ПЕШЕХОДОВ*



Вот весна пришла. Тепло. Ласковое солнце нам подарила. Как нам быть, чтобы весна нам радость принесла, а не огорченье? Вы спросите: «У нас нет светофоров. Есть только пешеходный переход!» Но это не значит, что мы , как на лесной полянке, можем резвиться на дороге.

*Выходя на улицу,
Приготовь заранее
Вежливость и сдержанность,
А главное – внимание.
Шагая осторожно,
За улицей следи,
И только там, где можно
Её переходи!
Нельзя ходить зевая!
Нельзя считать ворон!
А ещё, друзья,
На ДОРОГЕ играть НЕЛЬЗЯ!*

В нашем селе есть замечательное , специально оборудованное для игр место – детская площадка. Там вы полноправные хозяева. Вы на площадке можете мяч гонять, друг друга догонять , прыгать , в «ручеек» играть...



Школьные новости

А на дороге помнить вы должны, что большинство дорожно-транспортных происшествий совершаются по причинам:

- *самонадеянности или легкомыслия невнимательности к окружающим,*
- *недостаточной опытности,*
- *неуважения к другим людям,*
- *небрежного отношения к выполнению своих обязанностей*
- *и, наконец, просто из-за незнания и нарушения «Правил дорожного движения».*

Каждый участник дорожного движения должен:

- *осознавать свою ответственность за поведение на дороге,*
- *быть внимательнее,*
- *неукоснительно соблюдать правила,*
- *быть вежливым и корректным по отношению к другим водителям и пешеходам.*

И ещё!

Замечательно. Что у каждого из вас есть роликовые коньки, велосипеды, скутеры... Но знаем ли мы правила **БЕЗОПАСНОГО** поведения на дорогах, если мы **ВЕЛОСИПЕДИСТЫ?** (в нашем селе велосипеды – это самый распространённый вид транспорта. На велосипедах передвигаются не только дети, но и взрослые, пожилые люди.)

Где и как можно ездить на велосипеде?



Весной и летом так приятно покататься по улицам и дворам на велосипеде!

Как только растает снег, на дорогах появляются первые велосипедисты. Наверное, и тебе хочется мчаться вместе с ними наперегонки! Ведь это так несложно — сел на велосипед, взялся за руль и крути педали...

Но не всё так просто. Существуют требования Правил дорожного движения, которые посвящены езде на велосипеде. Их надо знать и обязательно выполнять

Школьные новости

Прежде всего, необходимо запомнить: детям до 14 лет ездить на велосипеде по дорогам и улицам запрещено! Почти все это знают, но, к сожалению, не все это правило выполняют. А ещё дети и подростки нередко забывают, что на велосипеде нельзя кататься внутри дворов — там, где разрешено движение автомобилей. Тем, кому не исполнилось 14 лет, можно ездить на велосипеде по специальным велосипедным дорожкам и закрытым для транспортных средств площадкам.

Есть ещё несколько правил, которые должен знать каждый велосипедист:

1. *Необходимо хорошо знать устройство велосипеда и содержать его в хорошем состоянии. Особенно внимательно надо следить за креплением руля и надёжностью тормозов.*

2. *Запрещается кататься на велосипеде по тротуарам, дорожкам парков и бульваров.*

3. *Категорически запрещается цепляться за любое проезжающее мимо транспортное средство — это очень опасно!*

И уж совсем не стоит демонстрировать другим свою «ловкость» и ездить на велосипеде, держась за руль одной рукой или совсем «без рук».

А ещё очень важно научиться ездить на велосипеде медленно. Не удивляйтесь, именно — медленно. На пересечённой местности или в лесу приходится ездить не спеша. А удерживать равновесие на велосипеде тем труднее, чем медленнее ты едешь.

Существуют и специальные правила перевозки пассажиров на велосипеде:

1. Если водителю велосипеда не исполнилось 14 лет, ему нельзя перевозить пассажиров, которым не исполнилось 7 лет.
2. Только если тебе исполнилось 14 лет, можно перевозить в качестве пассажира ребёнка возрастом до 7 лет на дополнительном сиденье с надёжными подножками.
3. Велосипедист, который перевозит пассажира, должен иметь документ, подтверждающий знание им Правил дорожного движения.
4. У велосипеда должны быть специальное пассажирское сиденье и подножки для пассажиров.

Что мы, члены школьного парламента, делаем для вашей безопасности?

- Проводим конкурсы творческих работ по ПДД



Школьные новости

- Готовим агитбригады не только для детей, но и родителей.

Большинство аварий с участием детей происходит по вине взрослых, которые не соблюдают элементарные правила безопасности - грубо нарушают ПДД, перевозят несовершеннолетних без специальных удерживающих устройств и ремней безопасности.





Выступление школьной агитбригады «СТОП»

- *Представляем вам сказки на новый лад по ПДД*



Обучающиеся 3 класса со сказкой «Колобок» (по правилам дорожного движения)

Школьные новости

Мы знакомим вас с правилами безопасного движения - остальное зависит только от вас!

Правила эти вас защищают!
Ваше здоровье и жизнь берегут!
Как уберечь себя, объясняют.
Как не попасть на дороге в беду.
До новых встреч в апреле!

Ведущие рубрики «Уголок БЕЗОПАСНОСТИ»
Зорин Антон (член школьного парламента),
Дорошенко Виталий (президент детской организации Республика Детства»)

Школьные новости

**З н а к о м ы е
н е з н а к о м ц ы**

Вы знакомы с учениками третьеклассниками Федосовым Алексеем и Колмаковым Владимиром?

А мы уверены, что вы о мальчиках ничего не знаете. Кроме того, что учатся они на «отлично»!

Знаете ли вы, что Алёша и Вова сочиняют сказки, рассказы, стихи. У Алёши получается сочинять даже короткие стихи из трёх строк (хокку). Поверьте, очень сложно сочинять такие стихи, чтобы увлечь читателя, заставить его думать (интересно, а что было дальше?). Именно в этом секрет таких коротких стихов!

Зима...

С чёрного – чёрного неба

Падают такие белые загадочные снежинки...

А ещё Алёша умеет рисовать. Во Всероссийском конкурсе юных художников Алёша занял по Тюменской области в своей возрастной категории 2 место!



Школьные новости

Стихи о своей семье, о школе пишет Вова. А сколько он составляет интересных задач на уроки математики для своих одноклассников: сказочных, на основе краеведческого материала, задач с недостающими и излишними данными...

А ещё ребята в этом году увлеклись проектно – исследовательской деятельностью: они узнали историю Свято – Георгиевского храма в городе Заводоуковске (Федосов Алексей), историю церкви в селе Сосновка (Колмаков Владимир). Ребята создали проект «Сказка ложь, да в ней намёк». Сочинить сказку «Сон в осеннюю ночь» помогли одноклассники. Сценаристами, режиссёрами. Исполнителями главных ролей были Вова и Алёша.



Мы хотим пожелать мальчикам успехов в учёбе и новых творческих дел.

Ведущие рубрики
Кривоногова Надежда и Шартнер Елена

Школьные новости

Куда

пойти учиться?



Тюменский лесотехнический техникум, ГОУ СПО

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТЮМЕНСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Техник:

Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования 3 года 10 месяцев, 2 года 10 месяцев,

Технология деревообработки 3 года 10 месяцев, 2 года 10 месяцев

Лесное и лесопарковое хозяйство 3 года 10 месяцев, 2 года 10 месяцев

Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов 3 года 10 месяцев, 2 года 10 месяцев

Садово-парковое и ландшафтное строительство 3 года 10 месяцев

Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования 3 года 10 месяцев

Стандартизация и сертификации 2года 10 месяцев, 3 года 10 месяцев

Технология лесозаготовок 2года 10 месяцев, 3 года 10 месяцев

Бухгалтер 2года 10 месяцев, 3 года 10 месяцев

Экономика и бухгалтерский учет 2года 10 месяцев, 3 года 10 месяцев

Школьные новости

Охотовед Охотоведение и звероводство 2года 10 месяцев, 3 года 10 месяцев

Зачисление на базе 9 и 11 классов, дневное и заочное отделение. Обучение бюджетное и коммерческое (ряд специальностей - только коммерческое).

Адрес техникума: 625001 , г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 19, тел. 43-07-19.

**Приемная комиссия: 43-05-59.
Официальный сайт - tmn-tlt.ru**

Школьные новости

ИТОГИ

Для детей детского сада и обучающихся 1 – 4 классов ученики 3 класса представили спектакль *«Сон в осеннюю ночь...»*. Сценарий спектакля ребята написали сами. Сказка учит правильному поведению в природе.



Обучающиеся 3 класса
со спектаклем «Сон в осеннюю ночь»
в детском саду

Школьные новости

6 марта в МАОУ «Сосновская ООШ» состоялся праздничный вечер, посвящённый 8 Марта «Минута Славы». **«Мисс Весна 2013»** признана **ученица 5 класса Туманова Ксения**. Победитель в номинации **«Актриса 2013»** - **ученица 7 класса Варенцова Кристина**, **победитель в номинации «Спортивные достижения»** **ученица 7 класса Мануйленко Елена**.



Ведущая рубрики
Варенцова Кристина

Школьные новости
Проба пера



Храм — архитектурное сооружение, предназначенное для совершения богослужений и религиозных обрядов. История заводоуковского православия насчитывает уже два с половиной столетия. В 1756 году «имеет быть его высокографского сиятельства Ялуторовского дистрикта при Уковском винокуренном заводе сооружена церковь во имя святителя Николая Чудотворца». В 1758 году в церковь был назначен первый священник – отец Иван Кулаков. В более поздних источниках указано, что в селе были две церкви, построенные «тщанием графа Петра Ивановича Шувалова»: холодная во имя святителя Николая Чудотворца с пределом во имя «новоявленного святителя Дмитрия Ростовского» и тёплая во имя Смоленской Божьей матери. 20 апреля 1838 года вместо двух ветхих церквей была заложена каменная трёхпрестольная церковь. А в 1855 года, после пожара, новая церковь с колокольней, покрытые железом, с престолами во имя Благовещения Пресвятой Богородицы и Чудотворца Николая. Закрыт наш храм был в январе 1930 года. Возродилась община православных христиан с благословения Епископа Тобольского Дмитрия в 1992 году, на день празднования Георгия Победоносца. В октябре приходу передали старое здание ЗАГСа. Первое богослужение здесь состоялось на Богоявление 19 января 1993 года. 7 июня 1993 года, в Духов День владыка Дмитрий при большом стечении народа освятил строительство нового кирпичного храма. Только на рождество 2005 года в строящемся храме была проведена первая служба, а 4 мая владыка Дмитрий, наконец, провёл чин освящения Свято-Георгиевского храма.

Как и большинство церковных храмов, он имеет форму корабля. Храм обращён алтарём на восток, где восходит солнце и «рождается» новый день.

Школьные новости

Церковь расположена в Колмаковском парке – это памятник природы, почти полтора века украшает Заводоуковскую землю. Любимое место отдыха нескольких поколений наших земляков.

В храм люди идут тогда, когда им трудно. Побывав в храме, человек становится спокойнее, увереннее, как будто «душа становится чище».



Федосов Алексей



Уходя с урока, мальчик Федя так сильно хлопнул дверью, что с урока ушел и Вася, сидевший на подоконнике.

Урок русского языка:

- Сидоров, какие ты знаешь приставки?
- Playstation3, Nintendo Wii, Xbox360...

От знаний еще никто не умирал. Хотя скелет в кабинете биологии настораживает.

Директор школы ловит в туалете курящего парня:

- Какой класс?

Парень, выпуская дым кольцами:

- Буржуазия!

Идет первоклассник первый раз в школу мимо детского сада. За забором играют в песке дошколята. Подошел он к ним, посмотрел, вздохнул:

- С удовольствием бы присоединился, но образование и возраст не позволяют.

Основное правило русского языка.

Если вы не знаете, как написать "сдесь" или "здесь" - пишете "тут".

Учительница на уроке спрашивает ученика:

- Скажи, когда умер Юлий Цезарь?
- Умер? Я даже не знал, что он болел.

В школе:

- Кем ты будешь, Петя, когда вырастешь?
- Генералом.
- Так тебя же могут убить в случае войны!
- Кто?
- Неприятеля.
- Тогда я буду неприятелем.

